

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 213 (2265) 23 ноября 1939 г. Четверг. Цена 10 коп. Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

Беречь социалистическую собственность

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда положила конец эксплуатации человека человеком. Она вырвала у господствующего капиталистического класса, у буржуазии и помещиков, основу эксплуатации — орудия и средства производства, национализировала земли, недра, банки и навсегда ликвидировала кулацкие элементы деревни на базе сплошной коллективизации.

Трудящиеся нашей страны сами строят свою счастливую и радостную жизнь без класса капиталистов, помещиков и кулаков. Тем более ответственна задача всемерного накопления материальных ценностей.

Наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму, и одной из центральных задач, поставленных решениями X партийного съезда, — это пережить в ближайшие годы в экономическом отношении передовые капиталистические страны. Вопросы экономии на производстве, снижения себестоимости выпускаемой продукции, повышения производительности труда становятся повседневной заботой каждого руководителя предприятия, партийных и профессиональных организаций. Каждый руководитель шахты, цеха, предприятия и учреждения должен блюсти особую заботу за сохранение социалистической собственности, дорожить переданными ему механизмами, оборудованием, бережливо относиться к социалистической собственности.

На примере ряда шахт треста Ленинского можно наблюдать бесхозяйственное отношение к государственному имуществу, к социалистической собственности. На шахте имени С. М. Кирова недостает оборудования на 250 тысяч рублей. Четверть миллиона рублей! Колоссальная сумма украдена из кармана государства, и не деньгами, а новейшими механизмами, которыми оснастила шахты социалистическая промышленность. Потеряны 2 врубковые машины, 2 компрессора, 20 электродвигателя, 5 лебедок — вот далеко неполный перечень разворованного и растасканного имущества на этой шахте.

Не блещет заботой о социалистической собственности руководство шахты «Комсомолец» — на 42 тысячи рублей растаскано оборудование на этой шахте, неизвестно кем похищены 9 приводов «ДБ-15», исчезли 3 насоса, похищены 5 лебедок.

На ряде других шахт пропадают отдельные оборудование, механизмы, жес., аккумуляторные лампочки, инструменты — все то ценное, которое с таким трудом передается на эксплуатацию в наши шахты и цеха. И спокойны люди, ничто не омрачает их безмятежного состояния. Молчат

и трест, его также мало волнует исчезновение этого богатейшего оборудования.

Нужны самые энергичные меры, чтобы найти это оборудование. Ведь не могут же кавуть в воду многопудовые, тяжелые врубковые машины и лебедки. Потребовать немедленного расследования этого возмутительного случая. Поставить на учет все имущество, строго следить за ходом эксплуатации, вести тщательный учет демонтированного имущества, изучать и расследовать каждый случай потери — такова задача руководителей.

Не так давно в «Ленинском шахтере» сообщалось о десятках случаев хищения леса, угля и даже целых шахтовых построек. Эти случаи хищения продолжают процветать по шахтам треста. Нет еще той ответственности за переданное руководителям предприятий социалистическое добро.

На шахтах треста и в цехах громады валится лом-металл. Нет ни одной шахты, где был бы поставлен образцовый порядок. Железо, обломки механизмов, различные детали машин, болты, старые решетки — весь этот металл, драгоценный утиль, продолжает годами ржаветь на шахтах имени С. М. Кирова, Журинка 3, «Комсомолец», «7 ноября». Особенно много валится имущества на дворе шахты им. Ем. Ярославского, принадлежащего Угольтехснабу.

Беззаботно относятся к народному добру руководители. Люди спотыкаются об этот утиль, падают, ругаются, но ничего не предпринимают к его уборке. Так безжалостно растаскают имущество и лом на наших предприятиях.

Сегодня в газете помещена статья главного бухгалтера шахты им. Ем. Ярославского, рассказывающая о колоссальной прибыли, полученной на этой шахте. Несомненно, проделана большая работа. Здесь по хозяйски подошли к вопросам экономии и экономатериалов, и взрывчатых веществ, и оборудования. Есть накопления и по другим шахтам. Эти накопления были бы еще больше, если бы руководители шахт серьезно занялись жесточайшей экономией по всем звеньям своего хозяйства.

Не случаен факт, когда лишь по двум шахтам, имени Кирова и Журинка 3, перерасход по себестоимости угля достиг свыше четверти миллиона рублей, а по тресту убыток достигает свыше 2,5 миллиона рублей. Этот бесхозяйственный подход к делу, это нарушение финансовой дисциплины, идущие вразрез с директивами партии и правительства, должны быть устранены.

Беречь социалистическую собственность — такова задача дня.

20 ноября на шахте им. Ем. Ярославского было собрание рабочих и интеллигенции по выдвижению кандидатов в депутаты городского совета.

После краткого вступительного слова заведующего шахтой тов. Глухарева собрание приступило к выдвижению кандидатов. Уже каждый обдумал, кто достоин быть избранным в депутаты городского совета. Сюда, на собрание, пришли, чтобы договориться о совместных кандидатах блока коммунистов и беспартийных.

Один за другим выступают шахтеры. Они называют фамилии лучших из лучших. Таких людей на передовой шахте много. Тов. Попов называет фамилию запальщика тов. Мартынова. Его поддерживают другие. Они говорят, что тов. Мартынов один из лучших запальщиков. Он активно участвует в общественной работе, как профорг участка, проверил все квартиры рабочих своего участка и знает, кто как живет. Собрание единодушно решает выставить кандидатом в депутаты тов. Мартынова по 99-му избирательному округу.

Тов. Гаврилова выставляет кандидатуру знатной мотористки тов. Чуриловой:

— Это самая лучшая мотористка, она работает безаварийно, любит свой мотор и ухаживает за ним, как мать за ребенком.

Собрание единогласно решает выставить кандидатуру тов. Чуриловой по 98-му избирательному округу.

— Я выставляю кандидатом в депутаты председателя городского совета тов. Кудрявцева Константина Евдокимовича, — говорит тов. Ковалев.

В зале раздаются одобрительный гул: «Этого мы все знаем! Это будет хороший депутат!».

Собрание решило выставить кандидатуру тов. Кудрявцева по 102-му избирательному округу.

Старый шахтер тов. Никонов выставляет кандидатуру заведующего шахтой тов. Глухарева Ивана Афанасьевича:

— Тов. Глухарев всегда проявляет большую заботу о рабочих. Весной он помогает рабочим пропашать посадку картофеля, осенью старается помочь обеспечить рабочих сеном. Он умело руководит шахтой, под его руководством шахта в XXII годовщине Октября закончила годовую план, и в даром правительство наградило его медалью «За трудовую доблесть», — говорит тов. Никонов. Собрание решило выставить кандидатуру тов. Глухарева по 42-му избирательному округу.

По 89-му избирательному округу выставлена кандидатура естахановца, теперь секретаря партбюро, тов. Никулина.

— Все знают, в каких условиях находился третий участок шахты. Несмотря на обилие воды, тов. Никулин на этом участке работал хорошо, по стахановски. Как партийный организатор, на этом участке хорошо поставил партийную работу, а теперь он секретарь партийного бюро нашей шахты, — говорит тов. Лоскутов. Собрание решает выставить кандидатуру тов. Никулина по 89-му избирательному округу.

Семнадцать лучших горняков шахты выдвинуло собрание кандидатами в депутаты. По 46-му избирательному округу выдвинута кандидатура главного инженера шахты тов. Рубцова. Тов. Рубцов вырос на шахте имени Ем. Ярославского из начальников участка до главного инженера:

По 12-му избирательному округу выставлена кандидатура медальера за бойщика тов. Новикова. По 180-му округу выставлена кандидатура тов. Казакова. Тов. Казакову уже 55 лет. Несмотря на свой преклонный возраст, он работает на разборке угля и выполняет план не ниже 150 про-

центов и грудь его украшена медалью «За трудовую доблесть». Здесь не забыли и о домохозяйках. Хорошая общественница, активистка тов. Корникова Елена Гавриловна — домохозяйка. Ее кандидатуру собрание выставило по 103-му избирательному округу.

Молодежь с большим энтузиазмом выставила кандидатуру своей любимцы Масленниковой Августы Николаевны. Тов. Казакова горячо рассказала о своей подруге. Она говорит:

— Августы Николаевны Масленникова — дочь служащего, работает на шахте счетоводом, очень активная комсомолка. Коллектив рабочих, служащих шахты очень уважает тов. Масленникову. Я рекомендую выдвинуть кандидатуру тов. Масленниковой по 104-му избирательному округу.

Собрание единодушно поддержало предложение тов. Казаковой. Лучший начальник участка № 3 тов. Носов выдвинут по 100-му избирательному округу. Тов. Носов на своем участке первый применил металлическое крепление и забутровку лав. Несмотря на трудные условия, участок тов. Носова по шахте является передовым.

Тов. Ивлев, запальщик, на шахту пришел по призыву горкома комсомола. Собрание единодушно выдвинуло кандидатуру тов. Ивлева по 101-му избирательному округу. Мотористка тов. Маваникова выдвинута по 135-му избирательному округу.

Уборщица здравпункта, активистка общественница тов. Петрова выставлена кандидатом в депутаты по 128-му избирательному округу. По 129-му избирательному округу выдвинут кандидатом в депутаты десятник по вентиляции тов. Севастьянов, а по 125-му — установщик тов. Гуляев. Собрание шахтеров прошло с большим политическим подъемом и оживлением.

А. Тархунова.

Кандидат — герой Хасана

Активно, с большим политическим подъемом прошло собрание по выдвижению кандидатов в депутаты горсовета в коллективе работников вооруженной охраны треста Ленинского.

Первым выступил тов. Чернышев, который выдвинул кандидатуру товарища Быкова:

— Выдвигая кандидатуру товарища Быкова, я надеюсь, что он оправдает доверие народа так же, как оправдал его в бою против японских самураев у озера Хасан.

В этих боях тов. Быков доблестно сражался с японскими самураями, перешедшими границы нашей любимой родины. Он не растерялся, когда в него японец бросил гранату. Схватив ее, он бросил ее обратно врагам, а сам продолжал бить самураев, лежа за пулеметом. За проявленную доблесть правительство наградило тов. Быкова орденом Красной Звезды. И здесь, в вооруженной охране, тов. Быков является лучшим командиром, любимцем всех бойцов.

Выступавших было много — больше десяти человек, и все они горячо поддерживали эту кандидатуру. Под бурю аплодисментов собрание

единогласно утвердило кандидатуру Быкова Александра Григорьевича кандидатом в депутаты горсовета от 172-го избирательного округа 19-го участка.

Взяв слово, тов. Быков возвышенно поблагодарил собрание:

— Я очень благодарю за оказанное мне доверие, буду всегда работать с массами избирателей и приложу все свои силы, чтобы оправдать оказанное мне доверие.

Собрание выставило также кандидатом в депутаты горсовета тов. Поздеева Усрамшия Мильевича, бухгалтера, пользующегося большим авторитетом в коллективе. После того, как собрание единодушно утвердило его кандидатуру, тов. Поздеев выступил и сказал:

— Сегодня самый торжественный день в моей жизни — меня, беспартийного бухгалтера, выставили для голосования на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании в депутаты горсовета. Скажу одно — спасибо нашему вождю товарищу Сталину за счастливую, свободную и радостную жизнь на основе самой демократической Конституции в мире.

И Уфимцев.

Хроника избирательной кампании

Началось выдвижение кандидатов в депутаты городских, сельских и поселковых советов Московской области. В городские советы должны быть выставлены кандидаты более, чем по 4 тысячам избирательных округов, в сельские и поселковые советы депутатов трудящихся — по 24 тысячам избирательных округов.

На многолюдных предвыборных собраниях избирателей Москвы кандидатами в Московский городской совет депутатов трудящихся были единодушно выдвинуты: секретарь Московского городского комитета ВКП(б) товарищ Щербаков, нарком авиационной промышленности товарищ Михаил Моисеевич Каганович, Герои Советского Союза Ковкина, Байдуков, Ширшов и композитор-орденоносец Д. Покрасс.

В Московской городской и районных избирательных комиссиях организуется юридическая консультация по вопросам избирательной кампании. Консультацию будут давать члены Московской коллегии адвокатов, выделенные районными коллективами адвокатов.

(ТАСС)

Кандидаты блока коммунистов и беспартийных

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПРОИЗВОДСТВА

С большим подъемом прошло 20 ноября общее собрание рабочих и инженерно-технических работников шахты Журинка-3, выдвинувшее кандидатов в депутаты городского совета депутатов трудящихся.

Секретарь партбюро шахты тов. Бурак выдвинул кандидатом в депутаты по 78-му избирательному округу 5-го участка секретаря городского комитета ВКП(б) товарища Аверина. Собрание дружно поддержало это предложение и утвердило его.

Затем забойщик тов. Злобин выдвинул кандидатуру лучшего стахановца шахты Григория Даниловича Курмаева, который установил рекорд, работая один в 9 забоях и выполнил одну работу десяти забойщиков. Эта кандидатура была единогласно выдвинута по 44-му избирательному округу участка № 10.

Прекрасно встретило собрание предложение о выдвижении кандидатом в депутаты по 57-му избирательному округу участка № 27 стахановца, награжденного медалью «За трудовое отличие» Николая Языкова.

После утверждения кандидатуры тов. Языкова забойщик Сотин выдвинул кандидатуру машиниста электровоза, секретаря комсомольской организации шахты Анны Николаевны Чурсиной. Собрание решило эту кандидатуру выставить для баллотировки в депутаты горсовета по 58-му избирательному округу 27-го участка.

Один за другим поднимались на трибуну горняки и предлагали лучших людей своей шахты, проверенных в борьбе за уголь, кандидатами в депутаты горсовета. Представителя советской интеллигенции, лучшего маршейдера Алексея Петровича Клуникова предложил выдвинуть кандидатом по 209-му избирательному округу 23-го участка рабочий тов. Савин. Затем были выдвинуты кандидатуры лучшей стахановки погрузки угля Степаниды Горячевой по 35-му избирательному округу, десятника Кузмы Ивановича Кошыллова — по 33-му округу и слесаря ламповой Валентины Терентьевны Анисимовой — по 32-му округу 23-го избирательного участка.

Неплохо работает председатель депутатской группы городского совета нынешнего состава, библиотекарь шахты товарищ Кишопарова, и поэтому собрание выставило ее кандидатуру для баллотировки в новый состав горсовета по 22-му избирательному округу 23-го участка.

Под конец были выдвинуты кандидатуры старых рабочих Митрофана Ивановича Акимова, председателя товарищеского суда (по 31-му округу 23-го участка) и Василия Ивановича Шлапакова (по 11-му округу 21-го участка). Кандидаты в депутаты выступили на собрании и заверили рабочих, что они оправдают оказанное им доверие. Кроме этого, они обязались ко дню выборов дать новые производственные подarki. Тов. Курмаев сказал:

— Я отработаю день и очичу 6 забоев от угля, что составит 800 процентов плана. Тов. Кошыллов взял на себя обязательство хорошо организовать работу своей смены и вывести из прорыва 3-й участок. Вслед за кандидатами выступили другие шахтеры и брали на себя обязательства вывести из прорыва свою шахту. С. Кавешников

— вачальника отдела связи. Собрание единодушно утвердило эти предложения.

Собрание также приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета лучшую телефонистку стахановку, комсомолку Байдукову Лидию Петровну. Ее кандидатура выставлена по 97-му избирательному округу 29-го участка.

Собрание прошло с большим подъемом — вачальника отдела связи. Собрание единодушно утвердило эти предложения.

Собрание также приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета лучшую телефонистку стахановку, комсомолку Байдукову Лидию Петровну. Ее кандидатура выставлена по 97-му избирательному округу 29-го участка.

Собрание прошло с большим подъемом — вачальника отдела связи. Собрание единодушно утвердило эти предложения.

Собрание также приняло решение выдвинуть кандидатом в депутаты горсовета лучшую телефонистку стахановку, комсомолку Байдукову Лидию Петровну. Ее кандидатура выставлена по 97-му избирательному округу 29-го участка.

Лучшего товарища — кандидатом в депутаты горсовета

Лучших сынов и дочерей родины, до конца преданных великому советскому народу, трудящиеся выдвигают кандидатами в депутаты горсовета. Собрание работников разезда № 208, состоявшееся 20 ноября, выдвинуло кандидатом в депутаты горсовета лучшего работника разезда, кандидата ВКП(б), осмотровика вагонов Павла Андреевича Корчагина от избирателей 208-го избирательного округа 18-го избирательного участка.

Хорошую характеристику тов. Корчагину дал секретарь парторганизации разезда тов. Савченко.

— Проверенный на работе, — говорит тов. Савченко, — отличный общественник, лучший агитатор среди избирателей на своей десятидворке и хороший товарищ по работе — таков наш кандидат в депутаты горсовета.

— Мы надеемся, — говорит смазчик тов. Дегтарь, — что наш кандидат оправдает доверие, будет чутко прислушиваться к голосу масс, защищать интересы трудящихся, укреплять первое в мире рабоче-крестьянское государство.

Дежурный разезда тов. Чесноков сказал:

— Лучшего работника, который свои знания передает товарищам и помогает им в работе, мы выдвинули кандидатом в депутаты горсовета. Я выражаю уверенность, что тов. Корчагин оправдает наше доверие.

После окончания собрания рабочие, полные энергии, разошлись на свои участки работы.

М. Горский — инструктор Байкаимского райсовета.

ЧЕСТНЫЙ РАБОТНИК

20 ноября состоялось общее собрание коллектива работников горфо по выдвижению кандидатов в депутаты городского совета.

После выборов президиум и вступительного слова кандидатуру Петра Алексеевича Михайлова выставил тов. Кляев. Единодушно ее поддержали все остальные члены коллектива. Выступающие говорили:

— С назначением тов. Михайлова заведующим горфо коренным образом перестроена работа аппарата. Планы мобилизации средств выполнены из квартала в квартал, за что президиум облисполкома и обком ВКП(б) тов. Михайлову присудили переходящий мандат обкома и облисполкома. Значительно улучшена бюджетно-кассовая дисциплина. Под его руководством к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции коллектив горфо план мобилизации средств IV квартала выполнил на 58 процентов.

— Тов. Михайлов хороший товарищ и работник. Он честно и самоотверженно борется за интересы нашего социалистического государства.

Решали: «Выставить кандидатуру Михайлова Петра Алексеевича для баллотировки в депутаты городского совета по 132-му избирательному округу 8-го избирательного участка. Коллектив рабочих и служащих Ленинск-Кузнецкого городского финансового отдела призывает избирателей 132-го избирательного округа в день выборов, 24 декабря, прибыть всем на избирательный участок и отдать свои голоса за товарища Михайлова».

А. Атаев.

А. Гусев.

Запросы избирателей

Работая агитатором на десятидворке в 17-м избирательном участке, я провела 8 бесед с избирателями с вопросами: изучение Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся, международное положение, речь товарища Молотова, переданная по радио 17 сентября, и доклад о XXII годовщине Октябрьской социалистической революции. Беседовала также о докладе депутата Верховного Совета СССР тов. Антонык. Избиратели меня хорошо слушают.

После каждой беседы избиратели задают интересующие их вопросы, особенно о международном положении.

Кроме этого, избиратели просили меня поставить вопрос перед горсоветом о доставке электричества и ремонте лестницы, ведущей через Камышанский лог.

На территории улиц 1-й и 2-й Камышанской, как и на соседних, нет ни водопровода, ни колодца, поэтому жители нуждаются в подвозке питьевой воды. Просили избиратели доставлять им керосин на 10-й участок и исправить совершенно изломанную лестницу.

Выслушав избирателей своей десятидворки, 19 ноября я пошла к председателю горсовета тов. Кудрявцеву, который сказал, что вода будет доставляться рабочим, живущим на Камышанке и работающим на шахтах им. Кирова и им. Ем Ярославского после окончания копки колодцев на территории шахты им. Кирова. Тогда свободные лошади будут переключены на подвозку воды для жителей Камышанки, а для всех работающих в других организациях вода будет доставляться на лошадях горкомхоза.

В отношении освещения вопроса будет обсуждаться на президиуме горсовета 22 ноября, а пока тов. Кудрявцев обещал организовать доставку керосина на 10-й участок. Лестница также будет исправлена в ближайшие 2—3 дня. Дело теперь за тем, чтобы эти обещания председателя горсовета были выполнены.

Агитатор О. Козлова

Задачи окружных избирательных комиссий по выборам в городской и Байкаимский райсовет депутатов трудящихся

На предприятиях и в учреждениях, на собраниях коллективов рабочих, служащих и интеллигенции началось выдвижение кандидатов в городской совет депутатов трудящихся. Выдвижение кандидатов в депутаты городского совета — очень важная и сложная работа. В городской совет предстоит выдвинуть свыше 200 депутатов. Каждый избирательный округ, организованный в нашем городе от 350 человек населения, будет избирать одного депутата.

Согласно Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся крупнейшая и ответственная работа падает на окружные избирательные комиссии.

Окружные избирательные комиссии по выборам в городской и Байкаимский райсовет депутатов трудящихся должны будут до 4 декабря зарегистрировать всех выдвинутых кандидатов. Регистрация кандидатов должна быть

проведена в строгом соответствии с Положением о выборах и Конституцией РСФСР. Окружные избирательные комиссии должны будут проверить, не состоит ли выдвинутый кандидат членом комиссии того округа, где он будет баллотироваться, так как статья 80-я говорит: «Кандидаты в депутаты не могут состоять членами окружных, а также участковых комиссий того округа, где они выставлены кандидатами в депутаты».

Статья 84 Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся очень ясно говорит, какие документы должны быть представлены в окружную избирательную комиссию общественными организациями и обществами трудящихся и как они должны быть оформлены. Протоколы собраний или заседаний, выдвинувших кандидата в депутаты, должны быть подписаны всеми членами президиума, причем в этом же

протоколе должно быть указано: их возраст, местожительство, время и место собрания и количество участников. В этом же протоколе должны быть указаны и сведения о выдвинутом кандидате: фамилия, имя и отчество, его возраст, местожительство, партийность и занятие.

Наша Конституция и Положение о выборах требуют, чтобы выдвинутый кандидат дал свое согласие баллотироваться по данному избирательному округу от выдвинувшей его организации. Поэтому окружная избирательная комиссия должна вместе с протоколом собрания получить от выдвигавшей кандидата организации или собрания заявление кандидата в депутаты о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выдвинувшей его организации.

Только имея эти документы, окружная избирательная комиссия может зарегистрировать кандидата для баллотировки. Заседание окружной избирательной комиссии считается правомочным тогда, когда в нем участвуют не менее 5 человек членов комиссии.

Особо тщательно должен быть

составлен протокол окружной избирательной комиссии по регистрации кандидата. Каждая избирательная комиссия обязана опубликовать для всеобщего сведения о каждом кандидате согласно статьи 87-й следующие данные: фамилия, имя и отчество, возраст, занятие и партийность. Причем, данные о зарегистрированных кандидатах опубликовываются окружными избирательными комиссиями по выборам в городской и Байкаимский райсовет депутатов трудящихся не позже, чем за 15 дней до выборов.

Регистрацией кандидатов в депутаты еще не заканчивается работа избирательных комиссий, им предстоит получить избирательные бюллетени и передать их за десять дней до выборов участковым избирательным комиссиям. Окружные комиссии должны заказать такое количество бюллетеней, которое бы вполне обеспечило избирателей данного округа. Ни в коем случае нельзя допускать недостатка бюллетеней в день голосования — 24 декабря 1939 года.

По окончании голосования окружные избирательные комиссии по выборам в городской и Байка-

имский райсовет должны будут на основе результатов голосования (данные дает участковая комиссия) определить и установить законность выборов депутата и в соответствии с Положением о выборах выдать избранному депутату удостоверение об избрании, организовав выдачу удостоверений в присутствии представителей общественных организаций.

В своей работе окружные избирательные комиссии должны быть тесно связаны с избирателями своего округа. Каждый член комиссии, а в особенности председатель и секретарь должны так поставить свою работу, чтобы их знал каждый избиратель их округа, нужно поставить их работу так, чтобы каждый избиратель знал, куда и к кому обратиться с жалобой или с каким-либо непонятным вопросом и разрешить его. Только при условии такой связи с избирателями окружные избирательные комиссии могут разрешить поставленные перед ними задачи Сталинской Конституцией и Положением о выборах в местные советы депутатов трудящихся.

К. Кудрявцев.

ЗА ПРИБЫЛЬНЫЕ ШАХТЫ БОРИТЕСЬ, ГОРНЯКИ!

Больше дешевого угля

В борьбе за создание прибыльных предприятий такие шахты, как имени Ем. Ярославского, «А», «7 Ноября», «Комсомолец» и «Пионерка» достигли успехов и ныне работают безубыточно.

Большую роль в получении экономии на шахтах сыграла правильная постановка бухгалтерского, статистического и оперативно-технического учета. Бухгалтерский учет на шахтах введен, как говорят, в ажур. Руководители шахт в любое время могут руководствоваться ежедневными калькуляциями

по добыче угля. Работники бухгалтерии вместе со всем коллективом шахт активно борются за рентабельное предприятие.

В октябре только две шахты треста имени С. М. Кирова и Журилка-3 работали с убытком. Нужно повседневно вести борьбу за безубыточные и рентабельные шахты. Работники бухгалтерии в этом деле занимают почетную роль. Нужно так работать, чтобы все шахты треста давали прибыль.

УЧАСТКИ СОРЕВНУЮТСЯ

За 19 ноября на шахте им. Ем. Ярославского участки № 4 (начальник тов. Ткаченко) выполнил план на 141 процент, участок № 1 (начальник Горнятенко) — на 117 процентов и участок № 2 (начальник т. Досов) — на 112 процентов. Забойщики Зайкин, Жарков, Ульянцев, Хайбулин, Лошаков, Игнатьев, Каледин, Прокудин и другие выполняют нормы от 200—230 проц.



Разборщик участка № 2 шахты «А» тов. КРИВОШЕЕВ систематически выполняет план угледобычи на 230—280 проц.

За досрочное выполнение плана угледобычи

Участок № 9 шахты им. С. М. Кирова по выполнению производственного плана идет впереди. В день выдвижения тов. Осадчего Б. Ф. кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся, участок взял на себя обязательство досрочно закончить месячный ноябрьский план подгототовительных работ.

Вот результаты развернутого социалистического соревнования. Бригада т. Шадрина М. 22 ноября заканчивает месячный план. В бригаде нет ни одного не соревнующегося, нет ни одного рабочего, не выполняющего своей нормы. Забойщик т. Васинский выполняет норму на 170 процентов, т. Кольчурин — на 173. Хорошо работает мотористка т. Эльпова.

Бригада т. Нестеренко Г. за октябрь свой план выполнила на 270 процентов и 21 числа заканчивает ноябрьский план. В этой бригаде хорошо работают электрослесари по планово-предупредительному ремонту механизмов тт. Мазов, Мельков, Озарев и Колев.

П. Малышев.

427 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ ГОСУДАРСТВУ

Шахта им. Ем. Ярославского в 1938 году имела 465 000 рублей убытков. Дальше такое положение, безусловно, не могло быть терпимым. Требовались решительные меры, чтобы немедленно вывести шахту из прорыва.

Постановление правительства о переводе угольной промышленности на бездотационную работу мобилизовало коллектив шахты на борьбу за безубыточное предприятие, он дал обязательство выполнить полностью годовой план к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и с честью его выполнил.

Шахтоуправлению и парторганизации пришлось много поработать с рабочими, командами производств, разбить отсталые взгляды «давать добычу любой ценой», не считаясь с себестоимостью. На производственных совещаниях и собраниях актива заслушивали отчеты начальников участков, управляющего шахтой, главного бухгалтера и других работников по себестоимости. Намечали конкретные мероприятия и строго выполняли их. Если раньше над лесоматериалами не осуществлялся контроль, в частности за подвозкой в шурфам и узлонам, то теперь крепежный лес от возчиков принимается только поштучно, тем самым контролируется, весь ли лесоматериал поступает с лесного склада в шахту. Повели

решительную борьбу за максимальное использование лесных материалов, за его стандарт и за неоставление леса в завале. В результате по материалам шахта имеет экономию 168.000 рублей.

Усилили контроль за заработной платой, повели браковку работ. Выявляли каждую причину аварий механизмов. Виновники безобразной работы не раз чувствовали, как их плохая работа бьет по карману.

За 10 месяцев этого года шахта имеет производственной экономии 246 000 рублей, а всего прибыли — 427.000 рублей.

Все ли нами сделано? На этот вопрос положительного ответа дать еще нельзя. Перед нами стоит задача еще раз проанализировать наши резервы, а они у нас есть. Еще не поздно придать значимость каждому болтику, гвоздику, каждому куску железа, поставить хозяйство так, чтобы не осталось ни одного обрубка леса в шахте, рационально расходовать каждый килограмм смазки, и тогда мы будем иметь дополнительные сбережения, так необходимые нашей стране.

Имея опыт работы 1939 года, коллектив шахты должен тщательно подготовиться к 1940 году, чтобы в новом году дать стране экономии 1 миллион рублей.

К. Железнов — главный бухгалтер.

Об обсчетах и переплатах

При проверке рапортов и платежных ведомостей за сентябрь на шахте им. С. М. Кирова выявлено, что из-за неправильного применения горными мастерами, начальниками участков и т. д. системы зарплаты переплачено 30 тысяч рублей. В чем дело? Почему безнаказанно проходят обсчеты нашего государства?

Переплаты, недоплаты, обсчеты рабочих вошли в систему наших шахт. Райком угольщиков и шахткома проявляют явное благодушие в этом вопросе и существенных мер не принимают.

На шахте «Комсомолец» за август недоплачено рабочим по зарплате 913 рублей, переплачено 422 рубля, за сентябрь по второму району переплачено 514 рублей. В мехцехе, конторе, по конному двору — абсолютно на всех участках и в цехах имеют место такие факты.

На днях на шахте «7 Ноября» была обещана бригада установщиков (тов. Сметанна и другие) на 597 рублей, но в это дело немедленно вмешалась комиссия по зарплате, и вопрос был урегулирован.

Здесь же в сентябре по нулевому промежуточному штреку было переплачено 7052 рубля. Конкретные виновники — главный инженер, начальники участков и горные мастера, допустившие искижение горных выработок, на

чем главным образом и произведена переплата — отвечают рублем. 6055 рублей с них уже удержано.

Эти факты красноречиво говорят о том, что вопросы зарплаты на шахтах работниками не рассматриваются с точки зрения стимулирования повышения производительности труда и экономики нашей страны.

Основной вопрос — контроль за обработкой первичных документов, т. е. рапортов, которые играют главную роль в начислении зарплаты — совершенно выскользнул из поля зрения начальников участков. Они зачастую отделываются одной подписью под рапортом.

В результате такого небрежного отношения к делу колоссально растут наши убытки. Растет перерасход по фонду зарплаты, особенно по прогрессивной начислению. На шахтах нет борьбы с пересидками, с простоями, которые вошли в систему. Комиссии по зарплате на шахтах не работают, потому что райком угольщиков и шахткома не инструктируют их и не руководят ими. Сотни лучших товарищей, избранных в эти комиссии, не являются пока активом.

В вопросах выдачи, начисления зарплаты рабочим неблагоприятно на руднике. Е. В.

ИТОГИ РАБОТЫ ШКОЛ ЗА ПЕРВУЮ ЧЕТВЕРТЬ 1939-40 УЧЕБНОГО ГОДА

Прошла первая учебная четверть в школах. Уже месяц, как школы вступили во вторую учебную четверть.

Результаты работы этой четверти показывают, что не весь педагогический коллектив города по-настоящему борется за высокую успеваемость учащихся, за отличное воспитание детей.

Из общего числа учащихся 16061 человек успевают 11214 и не успевают 4847 человек, что составляет 69,9 процента успевающих по городу.

Такая колоссальная цифра неуспевающих учащихся должна вызвать тревогу во всем педагогическом коллективе и поставить перед ним громадную ответственную задачу — вернуть борьбу за повышение успеваемости учащихся, поднять еще выше ответственность каждого учителя.

Но, наряду с общим неудовлетворительным состоянием успеваемости, имеются лучшие школы и лучшие

учителя, которые честно и добросовестно относятся к своей работе. Из начальных школ необходимо отметить школу № 9 (заведующая тов. Зарецкая) и школу № 11 (заведующая тов. Неробова). Благодаря умелому руководству со стороны тов. Зарецкой и дружной работе всего педагогического коллектива были достигнуты неплохие результаты — школа вышла на первое место среди начальных школ города как по успеваемости, так и по внутреннему содержанию работы.

Достаточно сказать, что за первую учебную четверть тов. Зарецкая посетила 98 уроков. Она очень много внимания уделяет молодым учителям. Только у одной тов. Жуковой, которая работает первый год в школе, тов. Зарецкая побывала на 33 уроках, давая каждый раз конкретные указания в работе. Также хорошо работала школа № 11 (заведующая тов. Неробова). В этой школе успеваемость доведена до 86,2 процента. Среди начальных школ города в ряды передовых по успе-

ваемости вышли школы № 19, 25, 28. Значительно улучшили работу, по сравнению с прошлым годом, школы № 1 и № 34. Из начальных школ города неудовлетворительно работали школы № 30, 37 и 15. Заведующие этих школ не мобилизовали коллектив на борьбу за успеваемость и отличную дисциплину учащихся, а также неудовлетворительно осуществляли контроль за работой учителя.

Среди педагогического коллектива школ города есть лучшие учителя, добившиеся хороших результатов, могущие быть примером в работе, отдающие все свои силы своему делу — тт. Луговая (школа № 12), Зарецкая (школа № 9), Глазунова (школа № 19), Горбунова (школа № 25), Нургалеев (школа № 6), Тараганова (школа № 10), Попова (школа № 13), Сметанников, Осокина (школа № 31), Гребнева (школа № 35) и много других.

Хуже работала в первую учебную четверть неполные средние школы. В них успеваемость — 67 процентов. Среди средних школ города неплохо работала школа № 18 (директор Самоуилов) и школа № 10 (директор тов. Дарионов).

Особенно плохо работала в первую четверть школа № 8 (директор тов. Тришкин), которая в итоге четверти имеет 47 процентов успеваемости. Педагогический коллектив этой школы не перестроил свою работу, несмотря на указания со стороны горкома и оказание помощи при проверке школы. Школа и по сей день занимает последнее место по успеваемости и воспитанию детей среди всех школ города.

Далеко недостаточно обстоит дело в большинстве школ с воспитательной работой среди учащихся. Кружковая работа школ требует особого внимания, но охвачено кружковой работой только 50 процентов учащихся. Хорошо ознакомили значение оборонной работы в школе № 13, в которой среди учащихся 256 человек значилстов. Школа № 10 также неплохо поставила оборонную работу.

Исключительно плохо поставлена оборонная работа в школах № 8 и № 3, где кружки даже еще не организованы.

В течение первой четверти социалистическим соревнованием по школам не охвачена вся масса учителей и учащихся. Учет проверки социалистического соревнования проводил-

ся слабо. Это мешает борьбе за высокое качество знаний и за отличную дисциплину учащихся, отставало и остается формальным и по сей день.

Перед нами стоит громадная и ответственная задача — добиться, чтобы среди учащихся во вторую четверть не было отстающих, в конце года не было второгодников, чтобы в наших школах выходили люди с прочными знаниями, до конца преданные делу Ленина — Сталина, пламенные патриоты своей родины, горячо любящие свой народ, могущие стоять за его счастье.

Во всю ширь развернулась избирательная кампания во всей стране. Все трудящиеся охвачены единым порывом работать, как можно лучше, работать самоотверженно, работать честно. В рядах передовых отрядов трудящихся, высоко неся знамя социалистического соревнования за отличное обучение и воспитание учащихся, будут все педагоги города. Они ознаменуют день выборов в совете новыми победами на педагогическом фронте.

А. Ф. Деревягина — зав. горпедкабинетом.

ЯПОНО-СОВЕТСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

Заявление представителя министерства иностранных дел Японии

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает о заявлении представителя министерства иностранных дел Японии. Представитель министерства сказал, что советско-японские отношения изменились, и нынешняя ситуация наиболее благоприятна, чем когда бы то ни было, для разрешения нерешенных вопросов. По словам представителя, это из-

менение в отношениях между Японией и СССР является результатом подписания в сентябре соглашения о перемирии, создавшей европейской ситуации, а также результатом японской политики, направленной к окончанию конфликта в Китае. «Япония, — заявил представитель, — искренне желает улучшения отношений с Советским Союзом».

К БЕСЕДЕ СМЕТАНИНА С НОМУРА

ТОКИО, 18 ноября. (ТАСС). Все газеты вчера сообщали, что в результате беседы Сметанина с Номура повысился курс акций всех компаний, деятельность которых связана с Советским Союзом. Ак-

ции рыболовной компании «Нидро Гюгю» повысились за один день на 2 иены 20 сен, акции Северо-сахалинской нефтяной компании — на 80 сен.

Германское информационное бюро о военных действиях

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро передает следующее сообщение о действиях на западном фронте: «Между Мозелем и Рейном огонь неприятельской артиллерии был наиболее сильным в районе Перла и Гаммельбурга. По городу Гаммельбургу было произведено около 70 выстрелов. В районе между Фрейштадтом и Келем противник открыл

днем оживленный пулеметный и оружейный огонь, который был германскими войсками подавлен. Германские войска не понесли никаких потерь. На остальных участках фронта в районе Верхнего Рейна отмечается полное спокойствие. Продолжается глубокую разведку над английской и французской территориями, германские самолеты произвели важные наблюдения».

ИБЕЛЬ ГОЛЛАНДСКОГО ПАРОХОДА «СИМОН БОЛИВАР»

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Так сообщает агентство Рейтер, близ восточного побережья Англии погиб, наскочив на мину, голландский океанский пароход «Симон Боливар» водоизмещением 309 тонн. На борту парохода находилось 400 человек, в том числе много женщин и детей. Как полагают, погибло 140 человек, в том числе и капитан парохода, стальные были доставлены в Лондон и в один из портов на восточном побережье Англии. В

числе спасенных — 140 человек из состава команды парохода. 107 раненых при взрыве пассажиров доставлены в один из лондонских госпиталей. Среди них имеются голландские, английские, норвежские и германские пассажиры.

По полученным в Лондоне сведениям, в четверти мили от места гибели «Симона Боливар» наскочили на мину еще два судна, которые были сильно повреждены, но сумели, однако, достичь гавани.

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

После провала японского наступления на Чанша, японское командование не пыталось развернуть значительные операции на каком-либо участке Фрэнка в Центральном Китае. Потери под Чанша, превышавшие 30 тысяч убитыми и ранеными, а также упадок морального состояния солдат, вызванный провалом этого наступления, заставили японское командование начать перегруппировку сил и, в частности, перебросить в район Ханькоу новые части.

Однако, затишье на фронте не наступило. Исходя из фактических установок второго этапа национально-освободительной войны, китайская армия непрерывно беспокоит японские части на всех участках фронта, не давая им возможности отдохнуть и сосредоточить внимание в каком-либо одном направлении. За последние две недели бои развернулись на всем протяжении фронта Центрального Китая от реки Хань — к западу от Ханькоу, на восток — по реке Янцзы, вплоть до Ханчжоуваньского залива.

Обеспокоенное приближением китайских частей к Ханькоу, с

японское командование решило отогнать китайцев на запад за реку Хань. В этом районе бои развернулись у городов Мянъян и Фынкоу (провинция Хубей) и на южном берегу реки Хань. В район бои японцы перебрасывают крупные подкрепления.

Восточнее Ханькоу в провинции Аньхой бои возобновились в районе Матана. Бои ведутся также в районе Нанкин — Шанхай — Ханчжоу.

В Северном Китае в провинции Шаньси бои идут попрежнему у подножья гор Люлиньжень, где японцы оттеснили несколько китайских отрядов, отступивших в горы.

На юге провинции японцы пытаются очистить северный берег реки Хуанхэ. На западе китайцы предотвратили возможную попытку японцев перейти эту реку и прорваться в соседнюю провинцию Шаньси. Китайцы отбили у врага г. Чунду у переправ через реку.

На южном фронте у Кантона и Сватоу продолжаются бои местного значения, которые проходят с переменным успехом. (ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ ЭВАКУИРОВАННЫХ ФИНСКИХ ЖИТЕЛЕЙ

Как известно, финляндское правительство объявило мобилизацию и эвакуировало из больших городов значительную часть жителей. В течение нескольких дней только из Хельсинки (столица Финляндии) было эвакуировано 100 тысяч человек — третья часть населения города.

«Когда эвакуированные люди поняли, что нет никаких оснований для паники, — сообщает шведская газета «Ню даг», — что им не грозит опасность со стороны Советского Союза, как об этом им говорили финляндские власти, они с возмущением потребовали, чтобы их вернули домой, но власти начали чинить им всякие препятствия в этом. За эвакуацию прежде платило государство, теперь объявлено, что тот, кто хочет вернуться, должен сам оплатить обратный проезд. Финляндская печать призывает эвакуированных не возвращаться, а оставаться на месте». Вину за напряженное положение газета «Ню даг» возлагает на финскую печать и, в частности, на орган министерства иностранных дел газету «Хельсингин саномат». Если бы правительство и финляндская печать, пишет шведская газета, в самом начале переговоров опубликовали миролюбивые предложения СССР, то соглашение, несомненно, было бы достигнуто.

(ТАСС)

Волнения в Индии

БЕРЛИН, 17 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает о новых волнениях в Вазирстае (северо-западная Индия). Во время нападения на английские войска вблизи Расмана три английских солдата были убиты и много ранено. Один индийский офицер убит и несколько ранено.

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В ЛИТВУ

КАУНАС, 17 ноября. (ТАСС). Согласно советско-литовскому договору о передаче Литовской республике города Вильно и Виленской области и о взаимопомощи между Советским Союзом и Литвой советские войска 15 ноября, направляясь в установленные для них пункты, прибыли в Литву. Командование литовской армии устроило советским войскам торжественную встречу. В предместье Вильно Понуры, возле арки, празднично разукрашенной советскими и литовскими флагами, произошел обмен приветствиями между представителями литовского и советского военного командования.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ СНИЖЕНИЕ НАЛОГОВ НА ВОЕННЫХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ В США

Правительство США подготавливает закон о снижении налогов на военных промышленников. Новый закон даст возможность владельцам военных предприятий расширить свое производство с тем, чтобы выполнить договоры о поставке вооружения воюющим державам. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НОВАЯ ЖИЗНЬ

МАКЕЕВКА, 19 ноября. (ТАСС). Новая, радостная жизнь настала для бывших безработных города Львова, работающих сейчас на шахте «София» треста Макеев уголь. Они восхищаются непривычными для них заботой администрации о рабочих, бытом, советским трудовым законодательством. Молодые горняки горят желанием стать как можно скорее стахановцами.

Когда Николаю Ожиндовичу, за смену нагружившему углем 6 больших железнодорожных вагонов, десятник сказал, что он ра-

ботал по-стахановски, грузчик просиял и с гордостью заявил своим товарищам:

— Товарищ десятник сказал мне, что я стахановец!

Узнав, что он заработал за эту смену 58 рублей, т. Ожиндович был поражен. Он говорил, что десятник вероятно ошибся, что это, видимо, его заработок за несколько дней, а не за смену. Ему не верилось, ведь он долгое время был безработным. О таких заработках в панской Польше и мечтать не могли.

СТРОИТЕЛЬСТВО МАЛОЭТАЖНЫХ ДОМОВ

Увлечение многоэтажными зданиями — один из недостатков жилищного строительства в рабочих поселках, небольших городах и пригородах крупных центров. Многие поселки до сих пор у нас строятся, как малые города. Сооружение больших домов приводило к излишним затратам труб, цемента, металла и других дефицитных материалов. Ввод новой жилой площади в эксплуатацию затягивался. Между тем земли в поселках достаточно, чтобы строить небольшие дома, жильцы которых имели бы огород, место для разведения кур, содержания коров и т. п. Многие наши города также не имеют пригородных зон с пониженной этажностью. Малоэтажное строительство, несмотря на решение Совнаркома СССР от 10 декабря 1938 г., не получило должного размаха.

Опыт Донбасса показал, что 8—12-квартирный дом можно построить за один месяц. Если даже принять значительно больший срок, то стройка малоэтажных домов, бесспорно, не будут переходить с одного года на другой. Малоэтажное строительство позволяет широко применить местные стройматериалы. Кубометр в новом малоэтажном доме намного дешевле, чем в многоэтажном.

Народный комиссариат по строительству организовал разработку проектов домов на 1—2—4—8 и 12 квартир с усадьбами. Из 125 проектов отобрано 24 лучших. Как только проекты будут утверждены, Наркомстрой составит рабочие чертежи. Учтено будет разнообразие конструк-

ций и материалов (брусчатые дома, каркасные, шлако-бетонные, кирпичные, рубленые, саманные и т. д.). Разрабатывается также проект малоэтажного дома, рассчитанного на полное изготовление его деталей (по примеру США) заводским путем.

Извещения

26 ноября 1939 года, в 7 час. вечера, в зрительном зале школы горпромуч созывается VII ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВКП(б).

Повестка дня
1. О ходе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» в городской парторганизации (докл. т. Творогов, содоклады т. т. Красильникова и Лебедева).

2. Доклад о работе парторганизации шахты им. С. М. Кирова (докл. т. Форост, содоклад т. Прилепко).

3. О снижении заболеваемости и травматизма среди рабочих шахт (докл. т. Иванов, содоклад т. т. Мехова и Сачко).

4. Постановление ЦК ВКП(б) об итогах приема новых членов ВКП(б) (докл. т. Аверин).

5. Оргвопросы.

Вход на пленум по приглашительным билетам.

Члены и кандидаты пленума входят по своим мандатам.

Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) М. ТВОРОГОВ.

25 ноября, в 7 часов вечера, в помещении школы горпромуч горком ВЛКСМ ПРОВОДИТ ВЕЧЕР молодых избирателей с вопросом:

Доклад о международном положении и задачи молодежи в избирательной кампании (докладчик Творогов.) ГЛ ВЛКСМ.

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.

КИНОТЕАТР

23—24 ноября

Звуковой художественный фильм

Выборгская сторона

Начало сеансов в 12—3—4—30—6—15—8—10 часов.

Касса открыта с 11 часов дня.

23—24 ноября в фойе кинотеатра

ТАНЦЫ.

Играет джаз-оркестр.

Начало в 10-30. час. веч.

Ленинский горкомхоз с 25 ноября

по 20 декабря 1939 года ПРОИЗВОДИТ РЕГИСТРАЦИЮ лошадей, коров, собак, велосипедов. Все граждане, проживающие на территории Ленинска, для регистрации должны явиться в часы занятий в горкомхоз (ул. им. Максима Горького, № 1.) Горкомхоз.

ТРЕБУЕТСЯ ДОМРАБОТНИЦА.

Обращаться: улица им. Энгельса, д. № 1, кв. 26, к Гудименко.

Кинотеатру срочно требуются на временную работу БУХГАЛТЕР ИЛИ ОПЫТНЫЙ СЧЕТОВОД И ПЛОТНИК на постоянную работу. Требуется ДВОРНИК.

Ленинскому гоствейфабрике № 10 ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА. Обращаться: ул. Кузнецкая, № 1.

Пошивочная мастерская ПРИНИМАЕТ всевозможные ЗАКАЗЫ из лавадьского материала. Обращаться: артель «Красная звезда» (конгора), Амурская, № 1.

Кинотеатру срочно ТРЕБУЕТСЯ ДВОРНИК.

Ленинскому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕР товарной группы и ТОВАРОВЕД продовольственной группы. Обращаться: пр. им. Кирова, № 46.

Артели «КРАСНЫЙ БОЕВИК» требуется старший бухгалтер. Обращаться: ул. Апрельская, № 20.

Артели «Красный боевик» требуются САПОЖНИКИ, женщины, на утильную обувь и СТОРОЖА.

Ленинскому хлебокомбинату срочно требуются БУХГАЛТЕР-СЧЕТОВОД и ЗАВ. СКЛАДОМ.

Требуются БУХГАЛТЕР и СЧЕТОВОДЫ. Обращаться письменно в совхоз им. Чакалова, Ленинск-Кузнецкого района.

Областной школе колхозных кадров требуется СЕКРЕТАРЬ-СЧЕТОВОД, знающий колхозное счетоводство.